
«Мы – твои наследники, Пионерия». 

Игровая программа  «Играть, чтобы знать» ,  

посвященная приему младших  

школьников  в октябрята 

ЦЕЛИ:   

              1. Воспитание у учащихся чувства патриотизма, гордости за свою 

                  Родину. 

              2. Ознакомление учащихся с историей белорусского народа, его  

                  традициями, знакомство с деятельностью БРПО. 

3. Развитие творческих и интеллектуальных способностей учащихся, 

чувства коллективизма. 

ЗАДАЧИ: 

1. Помочь учащимся осознать сопричастность белорусскому народу 

                    через вступление в объединение «Октябрята». 

2. Ознакомить учащихся с целями и задачами БРПО и объединения 

«Октябрята». 

3. Развить у учащихся навыки коллективного творчества, смекалку, 

ловкость, активность через участие в конкурсах и играх. 

    ОБОРУДОВАНИЕ: шары, звёздочки, значки, памятки "октябрят" 

 

ХОД МЕРОПРИЯТИЯ 

 

 ВЕДУЩИЙ 1:         Добрый день, дорогие друзья! 

ВЕДУЩИЙ 2:  Здравствуйте, дорогие гости! 

ВЕДУЩИЙ 1:  Здравствуйте! Так встречают гостей у нас! 

                Здравствуйте! Весело настроен любой из нас, 

                 Радостью светятся наши глаза, 

                           Ведь встретиться вместе настала пора! 

ВЕДУЩИЙ 2:  Есть на земле одна страна 

                     Всех лучше, всех милей она.  

                      В ней ярче солнце, звонче смех 

                  Она одна, одна на всех! 

                          Ведь существует же она –  

                          Преинтересная страна,  

                      В  которой с вами мы живём 

                       И детской организацией зовём! 

ВЕДУЩИЙ 1: Жизнь удивительно прекрасна и щедра на радости. Сегодня 

мы пополним нашу страну новыми жителями. 

ВЕДУЩИЙ 2: Мы хотим с радостью  поприветствовать  наших будущих 

октябрят. 

Ведущий1 : 

На линейке пионерской  

Собрались не зря. 

Второклашек ожидают 



Важные дела. 

Их в «октябрята»  

Сейчас мы посвятим, 

И наказ наш пионерский 

Каждому вручим. 

По законам пионерским 

Постарайтесь жить,  

И тогда вы сможете 

Чудеса творить. 

Пользу приносите 

Для своей страны   

Ведь не зря «октябрятами» 

Вас считаем мы. 

Дружбу постарайтесь  

Со всеми завести. 

Зловредные – лень, скуку 

Подальше отвести. 

 И пусть не будет места 

 Им в школе никогда 

 Пусть будет больше смеха,  

 Веселья и добра.  

Название «октябрята»  

Получите, друзья! 

Достойной сменой станете 

В дружине нам тогда.   

Ведущий 2: Мы с вами жители одной большой и дружной страны, под 

названием "Пионерия". Все мы являемся членами пионерской дружины 

имени Юрия Татура. Наша дружина - большая и дружная семья, которая 

ежегодно пополняется. И вот сегодня у нас большой праздник, мы 

принимаем в "Октябрята" наших второклассников. Но прежде чем  принять, 

мы проверим, достойны ли вы этого звания. 

Ведущий 1: Вы готовы справиться с нашими заданиями? Тогда приглашаю 

вас на нашу конкурсную программу " Играть, чтобы знать". 

Для этого сегодня мы с вами совершим путешествие в страну Октябрят. 

Сначала мы откроем вам секрет: на каждой станции активные и смелые 

ребята будут получать волшебный цветок с правилами октябрят. Вы хотите 

их получить? А ещё на протяжении всего нашего путешествия вы, ребята, 

будете оформлять вашу первую октябрятскую газету.  

Ведущий 2: А теперь, друзья в дорогу! 

(Музыка «Вместе весело шагать») 

Станция Родины 
Ведущий 1: Следуя по первому лучику, мы прибыли к станции Родины. 

Подумайте и постарайтесь правильно ответить на вопросы. За правильные 

ответы  вы получите своё первое правило. 

Вопросы: 



1. Как называется наша планета? (Земля) 

2. Какие цвета входят в состав флага нашей страны? (красный и зелёный, 

а белым цветом нарисован орнамент) 

3. В какой области Вы живете? (Гродненской) 

4. Назовите столицу Республики Беларусь? (Минск) 

5. Что является главной песней любой страны, в том числе и 

нашей? (гимн) 

О том, где вы живёте, вы знаете достаточно для своего возраста. Родина - это 

всё, что нас окружает. Это окружающий нас мир: школы, улицы, наш дом. На 

улицах - почта, аптека, магазин, библиотека, больница, завод… Вы любите 

свою Родину? (отвечают хором) 

Любить Родину  - это одно из правил "октябрят", которые они всегда 

выполняют. 

- Ребята, а вы знаете песни о Беларуси? Сейчас мы предлагаем вам 

послушать песню "Беларусь" в исполнении  _________________________ 

(звучит песня о Беларуси) 

Вот и ваш первый заработанный цветок с правилом и конверт к началу 

оформления газеты.  

Ведущий: Ребята, а вы любите читать сказки? Много сказок знаете? Сейчас 

мы с вами это и проверим. Следующая наша станция  « Сказочная» 

Вам предстоит ответить на мои вопросы. 

1. Как звали трёх поросят ? ( Ниф-ниф, Наф-наф, Нуф-нуф) 

2. Где спрятался 7-й козлёнок? (в печке) 

3. Что больше всего любил Карлсон? (варенье и печенье) 

4. Сколько стоит билет в театр Карабаса Барабаса? (4 сольдо) 

5.  Что было написано на домике Пяточка (посторонним В) 

7. Что несла Красная Шапочка бабушке? (пирожки) 

8. Из чего Золушке сделала карету фея? ( из тыквы). 

Ведущий: Какие же вы у нас молодцы! Вот ваше второе правило и конверт. 

Продолжайте оформлять свою газету. 

Ведущий: А мы отправляемся дальше и прибываем на следующую станцию 

«Познавательная»  

- Я загадаю вам загадки и все вместе попробуем их отгадать. За правильные 

ответы вы получите третий цветок с правилом и необычный конверт. 

  Внимание: 

1. Один костер весь мир согревает. (Солнце) 

2. Белый камушек растаял – на доске следы оставил. (Мел) 

3. Не портной, а всю жизнь с иголками ходит. (Ёж) 

4. Без окошек, без дверей полна горница людей. (Огурец) 

5. Овсом не кормят, кнутом не гонят, а как пашет – семь плугов тащит. 

     (Трактор) 

6. Вокруг носа вьётся, а в руки не дается. (Ветер) 

7. Мягкие лапки, на лапках царапки. (Кот) 

8. Имеет гребень, а им не причесывается. (Петух) 

9.  Человечки стали в ряд, обо всем нам говорят. (Буквы) 



Ведущий:  

Станция «  Вежливость» 

Поэтическая игра «Словарь вежливых слов» 

1.Растает даже ледяная глыба 

    От слова тёплого………. (Спасибо!) 

2. Зазеленеет старый пень, 

    Когда услышит ……….(Добрый день!) 

3. Если больше есть не в силах, 

     Скажем  маме мы  ……..(Спасибо!) 

4. Мальчик, вежливый и развитый, 

     Говорит, встречаясь   ……..(Здравствуйте!) 

5. Когда нас бранят за шалости, 

    Говорим ………(Прости, пожалуйста!) 

6.И во Франции, и в Дании 

   На прощание говорят  ……. (До свидания!) 

Ведущий: Ребята, давайте встанем вместе в круг и скажем добрые слова друг 

другу, что бы вы пожелали своему товарищу?  

(Ребятам вручается 4 цветок) 

(Песенка о дружбе) 

И вот мы прибыли к нашему месту назначения. Последняя наша станция 

называется  «Легендарная». Вам ненужно ничего решать или отгадывать, а 

просто внимательно слушать. Сейчас наши пионеры расскажут вам очень 

важную и интересную легенду.  

"Легенда об октябрёнке..." (под музыку) ( 5 правило) 
А сейчас, ребята, послушайте внимательно легенду об октябренке: 

… В далекие-далекие таинственные времена жили такие же дети как вы – храбрые, 

отважные и любопытные. Они жили в чудесной стране среди зеленых лесов, синих озер и 

рек. Одно у них было плохо – они не могли покидать свой город, потому что дорог еще не 

было, только редкие тропинки, которые не уходили дальше знакомого леса. И никаких 

знаков, которые бы вели домой, не было… 

Но однажды осенью, в октябре, когда звёзды на небе самые высокие, ночное синее небо 

прочертила падающая звезда. Она была совсем маленькая и упала прямо в город, на одну 

из площадей. Любопытные и храбрые жители с удивлением рассматривали звездочку, 

которая сияла теплым ярким золотистым светом. Этот свет освещал весь город и ярким 

лучом бил в ночное небо. Прошло много времени, жители привыкли к ночному звездному 

свету, а звезда за это время ни чуточки не погасла. 

И тогда храбрые и любопытные дети города решили отправиться в путешествие в 

невиданные земли. Они разбились на несколько отрядов, и пошли каждый в свою сторону 

света. Каждый вечер они оглядывались назад и видели над верхушками деревьев луч 

звездочки, которая светилась также ярко, как раньше. Их путешествия длилось много 

дней. Они встречали на пути опасные испытания, тайны, загадки, приключения и, 

конечно, новых друзей. В пути они учились узнавать мир вокруг себя через свои 

собственные дела. А возвращались они в свой город на свет звезды, и тогда рассказывали 

другим детям интересные истории о далеких странах, и новые отряды маленьких 

храбрецов отправлялись в чудесные экспедиции. 

Много лет спустя звезда начала гаснуть. Погасшая звезда стала символом начала всех 

дорог, которые к тому времени проложили жители города вовсе страны мира, а храбрых 

отважных детей – октябрятами. 



-Вам понравилась эта история? 

-А вы бы хотели стать такими смелыми и отважными как октябрята? 

- Тогда я вам хочу предложить стать октябрятами. 

Ведущий: Октябрёнок -это маленький смелый первооткрыватель. Он готов 

идти по новым дорогам и узнавать много нового, справляться с трудностями, 

участвовать в приключениях. Его жизнь полна интересных встреч, добрых 

дел и открытий!.. 

Я рада, что сегодня вы показали свои способности, узнали что-то новое, 

показали свои примером, какими должны быть октябрята: дружными, 

ловкими, смелыми, сообразительными. 

А сейчас я предоставляю слово нашему гостю, Лидии Николаевне Брилевич. 

Ведущий: Ребята, сегодня у нас на нашем празднике присутствуют гости-

пионеры, ваши шефы, которые будут вас обучать. Слово им.  

Пионеры: Дорогой друг! Будущий «октябренок»! Ты мечтаешь о верных и 

надежных друзьях? 

- Ищешь интересное, доброе дело? Хочешь научиться делать многое своими 

руками? 

- Мы готовы помочь тебе в этом. 

- Мы предлагаем тебе свою дружбу, свои знания и умения и приглашаем 

вместе с нами, принять участие в интересных и нужных окружающим тебя 

людям делах! 

- Мы - это ребята и взрослые члены Белорусской Республиканской 

пионерской организации. 

- Мы – члены ОО БРПО приглашаем тебя, стать, членом детского 

общественного объединения «октябрята». 

(на сцене остаются только второклассники) 

И так наступила самая торжественная минута - произнесение торжественного 

обещания "октябрят". Я буду произносить его по одной строчке, а вы - 

повторять обещание вслед за мной. 

Я, вступая в ряды объединения школьников "Октябрята", перед лицом 

своих товарищей обещаю: быть честным и справедливым; беречь и 

охранять богатства своей страны и родной школы; активно участвовать 

в делах своего объединения; стать достойным гражданином своей 

страны. Обещаю! Обещаю! Обещаю! 
Право приколоть значки предоставляется Лидии Николаевне и пионерам. 

Ведущий : Ребята, обратите внимание на экран, как вы думаете, что 

означают  лучики? Правильно! Они означают правила октябрят. Сколько 

правил - столько и лучиков. И сейчас мы посмотрим, как вы знаете ваши 

правила. 

 -     Наших правил ровно пять,  

     мы их будем выполнять…  

1. Мы активные ребята,  

Потому что октябрята.  

Октябрёнок, не забудь -  

В пионеры держишь путь 



2. Мы отважные ребята,  

Потому что октябрята.  

Как страны родной герои,  

Жизнь свою хотим построить! 

3. Мы прилежные ребята,  

Потому что октябрята.  

Только тех, кто любит труд,  

Октябрятами зовут! 

4. Мы правдивые ребята,  

Потому что октябрята.  

Никогда, нигде, ни в чём  

Мы друзей не подведём! 

5. Мы весёлые ребята,  

Потому что октябрята.  

Наши радости и смех  

Делим поровну на всех! 

Ведущий : Ребята, мы желаем вам расти преданными своей родине - 

Республике Беларусь, потому как девиз юных "октябрят" звучит так: 

- Посмотри, как он пригож, 

- Край родной, где ты живёшь! 

Ведущий. Желаем вам, чтобы вы были умными, добрыми и счастливыми! 

В добрый путь, юные "Октябрята", всего вам хорошего! 

Ведущий: 

 Я, ты, он, она – заветная Октябрятская страна 

 Вместе дружная семья! 

 В слове «мы» - сто тысяч «я»! 

 Большеглазых, озорных 

 Рыжих, смелых и смешных 

 Дружных и веселых 

 В городах и селах 

Ведущий: 

 Сейчас вам чуть-чуть тревожно 

 Сейчас вам радостно чуть-чуть 

 И вас понять, конечно, можно 

 Ведь перед вами новый путь 

 Он ждет, зовет, страшит немного 

     Вас манят важные дела. 

 Но пусть вас не страшит дорога 

 Ведь с вами – дружная семья! 

Вместе.: До новых встреч! 

(Песенка _____________________) 
  
 


